

从田野里走来的足球冠军

—记助力山东队获得全国足球赛冠军的贾伟伟

17岁的他从田野里走来,带着泥土的芬芳,从小开始踢球,凭借着过人的天赋和严苛的自律,洒下一路汗水踢进山东队,在国赛中夺冠。他就是我市曹州武校输送至山东队的足球队员贾伟伟,今年11月助力山东队获得首届全国青少年三大球运动会足球比赛冠军。

“自律、认真、有天赋、特别努力、谦虚、团结队友!”这是上至校长下至教练员和队员眼中的贾伟伟。身高1.88米的贾伟伟,体重85公斤,擅长用左脚踢球,目前在山东队是足球中锋队员。

“伟伟来到菏泽后,人生上了个大台阶”

12月1日,贾伟伟载誉归来,市委宣传部、市教体局等单位负责人出席了为贾伟伟在曹州武校举行的欢迎仪式。

在欢迎仪式上,贾伟伟和其父亲贾天行、母亲白秀娟接过市教体局领导送上的鲜花,对我市给予贾伟伟的精心培养表示深深感谢。

“我是个球迷,能踢足球是我的梦想,小时候家里穷,没有儿子这么好的机遇和平台。儿子从聊城市农村来到菏泽上学有了好的机遇,通过这几年菏泽学校的精心培养、大赛的历练,伟伟的人生上了个大台阶,实现了他的梦想,也圆了我的梦想。菏泽市的领导和学校的领导对伟伟取得的成绩给予了充分肯定,在此深表感谢。他取得了一点成绩,以后的路还很长,希望他能坚守自己的梦想,一步一个脚印走下去。”贾天行说。

菏泽市教体局党组书记史长华在欢迎仪式上介绍,近年来,菏泽市高度重视校园足球,深化“体教融合”,120多所特色学校质量提升,青少年足球成绩斐然。通过这样的赛事,我市不仅培养了学生的足球技能,也培养了学生的团队合作精神和竞技体育精神,为菏泽市乃至山东省的体育事业培养了一大批新生力量。

曹州武校校长贾振东介绍:“贾伟伟读初中时便来到曹州武校学习,在校训练期间,就展现出了一定的天赋。在校期间,他帮助学校连续获得菏泽市‘市长杯’校园足球联赛冠军、2019青超联赛华北赛区C组第一名,助力曹州武校‘功夫足球’获得全国体校杯总决赛第三名,个人也获得了‘足球未来之星’荣誉。我们学校90%都是来自农村的孩子,针对像贾伟伟这样比较有天赋、学习刻苦的学生,我们都进行减免学费,为菏泽培养更多的足球人才,让更多的农村孩子通过足球改变命运。”

在国赛中表现突出,入选山东队

17岁的贾伟伟2024年被选拔进入山东队。2023年,贾伟伟所在的曹州武校足



贾伟伟载誉返回曹州武校

球队在第二届中国青少年足球联赛中(男子高中年龄段U17组),进入全国32强,由于他表现比较突出被山东队看上。

“通过全国比赛,山东队关注到曹州武校足球队,关注到贾伟伟。在山东队试训期间,教练对他比较认可,但他的体重高达93公斤,教练员让他必须在半个月内把体重降到85公斤,只有降低体重才能进队训练。当时是2023年12月,冬天降体重本来就很困难,他通过跑步、控制饮食,把体重降了下来。说明他对设定的目标有追求,有追求促进了他的自律,他的自律促进他更好地完成目标。”贾振东介绍。

贾伟伟2024年代表山东队在中国足协青少年足球锦标赛会员协会男子(U17)比赛中荣获第五名,并获得一级运动员证书;2024年8月被选拔进入泰山队,以更好地备战全运会;2024年代表泰山队参加第三届时青赛暨中国足协全国青年足球联赛(U19组)获得冠军。

“‘武术+’教学模式,让我受益匪浅”

“我在小学时练了3年的武术,初中便

进入曹州武校接受系统的武术训练,‘武术+’教学模式,让我受益匪浅。在此模式训练中,自己的身体柔韧度更好了,对踢好足球起到很好的辅助作用。”贾伟伟说。

贾伟伟四年级在聊城市寄宿制小学开始接触足球,两年之后便来到曹州武校上初中,现在是学校高三的学生。他说,自从开始热爱足球,到非常喜欢足球运动,曹州武校功不可没。曹州武校有非常专业的教练,有较好的软件和硬件设施,在校期间,校长、老师和教练对他很信任,并对他的学习和生活提供了极大的支持和帮助。

曹州武校董事长贾其武介绍,自2015年起,曹州武校便创新实施武术与足球相结合的“5+2”教学模式,即每周安排5天足球训练和2天武术课程,辅以科学化、专业化的足球训练体系,学校的“功夫足球队”迅速崭露头角,成为竞技体育领域的一支新生力量。

据悉,2017年,曹州武校足球队在冀鲁豫青少年足球邀请赛中勇夺男子组冠军;2018年,在山东省第24届运动会男子足球乙组中荣获第四名,刷新了菏泽足球史上最佳战绩;2019年,在全国青超联赛华北赛区C组的比赛中一举夺冠,将菏泽“功夫足

球”的名声远扬。

近年来,以“武术+”跨项选材为引领,我市竞技体育事业接连实现六大突破,走出了一条菏泽特色竞技体育发展之路。“武术+”模式即我市立足全国“武术之乡”地域人才优势,创新开展“武术+”跨项选材模式,“功夫足球”闪耀全国舞台,曹州武校足球队荣获2020年全国体校杯足球比赛(U14)季军,并与北京体育大学达成协议共建精英足球队,顺利完成赴阿根廷参加2个月足球集训任务。国家体育总局副局长刘国永在批示中高度肯定我市体教融合和足球后备人才培养工作,相关经验做法登上由国家足球专班办公室编发的简报。我市独创的“武术+”滑雪、攀岩、冰球、滑板等项目,也走在全国前列。

梦想是进入国家足球队,为国争光!

贾伟伟说:“感谢父母多年来对我的关心和支持,没有他们我走不到今天这一步。非常感谢菏泽市、感谢曹州武校给我搭建了好的平台,让我这个来自农村的孩子有机会走进山东队,代表山东在全国的足球赛事中驰骋绿茵场并夺冠。我的梦想是争取进入国家足球队,为中国足球做点贡献!”

白秀娟说:“儿子的比赛我和他父亲都看,其爷爷、奶奶也跟着看。伟伟打心里热爱足球,即使在青岛市打比赛韧带受伤、骨折最厉害的一次,也没说过放弃。虽然训练很辛苦,但伟伟都乐观地坚持下来。我很心疼他,特别是看直播的时候,他摔倒的瞬间,我的心也跟着提一下。他有次打比赛受伤,回家时还拄着拐杖,看着很心疼。但儿子选择了这条路,支持他勇敢地走下去!”

丁鲁辉是贾伟伟的武术教练,他说:“贾伟伟每次参加的比赛,我都看,尤其是山东队在首届全国青少年三大球运动会足球比赛中,在对阵四川队的半决赛中,他踢得清晰、流畅,连过数人破门,帮助山东队3:0进入决赛,我当时看得很激动,也为贾伟伟骄傲。他初来学校,天赋较好,比同龄的孩子高一点,身体强壮一些。在足球队碰到用左脚踢球的队员比较难,加强他左脚训练的同时又弥补他右脚的训练,由于他的个子高,还增强了他的头球训练,形成了其目前比较全面的踢球技术。放在全国来看,他左右脚都能踢,头球技术比较好,思维能力强,呈现在球场上的状态就是应变能力比较强,在我看来他是个综合能力比较强的队员。”

“在助力山东队获得全国首届三大球运动会足球比赛冠军比赛中,在小组赛中输给了上海队,决赛又碰到了上海队,做好了充分的准备又打败了上海队。在这场比赛中能够帮助到球队,对自己总体表现比较满意。”贾伟伟说。文/图记者 张红艳



小戏小剧精彩演出润民心

▲为倡树新时代美德健康生活方式,丰富人民群众的精神文化生活,近日,鲁西新区万福街道在黄张社区开展“我们的中国梦·文化进万家”群众性小戏小剧展演活动。

活动现场,文艺爱好者们倾心奉献,舞蹈《祝福祖国》《不忘阶级苦》、戏曲《刘墉下南京》《对花枪》等一个个精心编排的曲目轮番上演,赢得了在场群众的阵阵掌声。



科技馆中长知识

▲近日,在菏泽市科技馆二楼探索与发现展厅,孩子和家长共同体验科技带来的乐趣。

市科技馆作为我市一座综合性、多功能的中型科普教育活动场馆,拥有丰富的科技展品,每逢周末与假期,都会吸引大量观众前来参观,成为我市科普教育的重要基地。

武胜桥镇:为学生撑起“保护伞”

本报讯 (通讯员 王冬菊 刘汉功)为了保障学生上下学途中的安全,维护校园秩序,近日,东明县武胜桥派出所抽调部分民警与交警联合参与到辖区中小学护学工作中,根据学生放学时间合理安排警力,确保学生能够在一个安全的环境中学习和成长。护学岗的一些保障措施不仅强化了校园外的安全,也增强了家长和社会对学校教育环境的信任。

道和人行横道上,协助学生安全过马路,防止交通拥堵和意外事故的发生。此外,民警还会对校园周边的可疑人员进行监控,及时处理校园周边的不安全因素,确保学生能够在一个安全的环境中学习和成长。护学岗的一些保障措施不仅强化了校园外的安全,也增强了家长和社会对学校教育环境的信任。

“文明健康
绿色环保”



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

保护自然

爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 法治
富强 民主 文明 和谐



绿水青山就是金山银山

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人